

遂昌以一校一品 培育德育 五色花

学校新闻速递

让七彩少年 成就七彩童年

为促进每一位学生全面发展,立足学校特色,构建并逐步完善七彩少年评价体系,成就七彩童年。6月22日上午,缙云县长坑小学隆重举办七彩少年表彰大会。

据了解,该体系由红色尚德少年、橙色阳光少年、黄色善学少年、绿色环保少年、青色书韵少年、蓝色律己少年、紫色品艺少年等组成,每达到一项为某色少年,七种颜色少年都集齐,则可当选为最高荣誉奖的七彩少年。

经过6年的学习与生活,6年蜕变与成长,该校六年级共有11名同学获此殊荣。学校的田校长亲自为表现优秀的11名同学颁发了奖状,希望他们再接再厉,为自己开创更美好的未来。

记者 吕恺 通讯员 李锦祥

供电所叔叔当老师 传授安全用电知识

日前,青田县温溪一小邀请温溪镇供电所的工作人员来校,为一年级的孩子进行了一次用电安全教育。供电所的工作人员为孩子详细介绍了电的优缺点,以及如何安全用电和出现用电安全问题怎么办等内容。孩子们学得认真,知道在生活中如何安全用电后,纷纷表示,一定要把供电所叔叔传授的知识带到生活中,做个安全用电小能手。

通讯员 朱雅芬

一场网上公益讲座 只为孩子的世界更清晰

近日,莲都区城北小学的孩子与家长利用网络平台,学习了“关爱孩子 防控近视”为主题的公益讲座。

此次讲座,先由温州医科大学附属眼视光医院的眼科学教授、博导陈浩为大家做了《如何让孩子的眼睛明亮起来》为主题的讲座。陈教授结合图表和相关数据,深入浅出地讲述了儿童视觉发育、怎样算拥有一双好眼睛、我国6-18岁儿童青少年近视抽查结果堪忧、近年我国儿童近视率增加的主要原因、儿童近视与高度近视的矫正、控制方式等内容。

随后,丽水市中心医院眼科中心副主任医师陈旭阳以《给您一个清晰的世界》为题,讲述了近视的定义、近视的分类、近视的并发症、什么会导致近视、如何预防近视等内容。1个多小时的专题讲座,让屏幕前的孩子、家长受益匪浅。

记者 吕恺 通讯员 谢文军 叶吉颖

碧湖小学多措并举 开展头盔专项安全教育

你好,为了您和孩子的安全,请戴好头盔。家长和孩子都需要戴好头盔,一个都不能少。每天一大早,就有挂着牌子的值周教师守在莲都区碧湖小学的门口,对骑电动车接送孩子又没有戴头盔的家长、学生进行劝导教育。这是碧湖小学近期开展的骑乘电动车戴头盔专项安全教育主题活动。旨在进一步保障学生上学、放学的交通安全,有效预防和减少交通事故的发生。

除了通过国旗下讲话、主题班会、家长群宣传等方式,学校在5月至6月,开展了校门口文明劝导工作,针对上下学期间校门口发现的骑电动车未佩戴头盔者进行现场劝导处置。

家长们纷纷表示,值周教师的温馨劝导和孩子的提醒教育,让他们意识到了家长言传身教的重要性。

记者 吕恺 通讯员 马晓兴 叶吉颖

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

本报讯 我要用叶子做一条小鱼。我要用纸板编一个花篮。近日,遂昌县西畈乡中心小学的学生们在美术老师方丽君的带领下,围绕“我爱创意版画”主题进行了一场版画创意设计。以弘扬乡土文化为主线,该校利用版画大师杨可扬故乡资源创建版画社团,通过传承版刻艺术,培养学生树立一丝不苟做事、黑白分明做人的版画精神。

这是遂昌一校一品德育品牌创建成果的生动缩影。为全面落实立德树人的根本任务,推进教育综合改革,提升办学品质,提高育人水平,近年来,遂昌县各中小学、幼儿园以党建为引领,围绕“五行遂昌、五彩德育”全面推进一校一品创建,逐步培育出以金色耕读慈孝文化、木色绿色生态文化、水色山水特色文化、火色爱国主义文化、土色乡土传统文化为代表的五色德育品牌。

党建品牌打造与一校一品建设有机融合。毗邻江南第一金矿的遂昌云峰中心学校,充分利用得天独厚的金色文化资源,着力打造有特色的“金光闪闪云中人”党建品牌工作,以党建+德育、教学、安全、后勤,育一诺千金的金色少年、炼百炼成金的金牌教师、筑固若金汤的安保体系、做精益求精的后勤保障,让校园处处洋溢着浓浓的金色文化气息。

以一校一品“强体艺2+1”项目,提升教育内涵,促进学生全面发展。三仁畲族乡中心小学是浙江省民族体育教育特色学校,以一校一品带动体艺特长培养理念,以畲族体育和舞蹈为特色项目,积极推进民族传统体育课程建设,传承畲乡文化,曾获全国第九届少数民族运动会表演项目一等奖。

云阅卷网络技术 助力学业监测现代化

□ 记者 叶美 通讯员 马媛媛 叶吉颖

本报讯 期末考试临近,孩子们面临考试,老师们面临阅卷。如何更好地让期末监测助力教育教学减负增效,促进学业监测现代化,从而达到以“智提质”呢?近日,莲都区天宁小学邀请了云阅卷的两位网络技术人员到学校进行网络阅卷的技术培训。分管教学副校长、教务处、各教研组组长和备课组长等20余人参加了此次培训。

本次培训采用讲解和实践操作相结合的方式。怎样制作答题卡?如果导入学生名单和阅卷教师名单?批卷完成后生成哪些数据?参加培训的



地域特色文化融入学校课程体系建设,让遂昌一校一品百花齐放。王村口小学依托红色文化资源,引导学生读红色经典、游红色古镇、重走红军路,以红色研学活动唤起学生爱国爱党,争做新时代特色社会主义建设者和合格接班人;金岸小学成立道德银行,弘扬正能量,通过慈孝文化进课堂、慈孝文化主题系列活动的开展,使学生在活动中陶冶情操;遂昌中学充分利用自然资源,开展保护母亲河行动,爱护青山绿水行动,参加绿色农产品生产与宣传,争当绿色环保志愿者,践行绿色生活。

遂昌县教育局党组书记、局长邱根松介绍,通过一校一品的创建推动学校革新理念、向前发展,提升学校知名度和教学质量,让学生在浓郁的校园文化气息中成长成才,树立良好品格,这也是校园文化创建的最终目的。下一步,该县还将加大一校一品的打造和指导力度,评选出一批一校一品优秀品牌学校,树立全县标杆,让学校真正成为立德树人的摇篮。

老师一边了解网络阅卷系统的相关功能,一边进行了实践操作。

据介绍,网上阅卷系统是以计算机网络技术和图像处理技术为依托,以达到考试评卷客观、公平、公正性原则为最终目的,结合多年来传统人工阅卷的丰富经验和现代高新技术,实现客观题由计算机自动判分,主观题由阅卷教师通过网络在计算机上对考生答卷的电子图像进行评分,最终由计算机系统自动进行核分和统计分析的一种全新的阅卷方式。

参加培训的老师们纷纷表示使用网阅系统的便捷和优势,是教育考试阅卷的发展方向,对基础教学有非常重要的指导意义和应用价值。

浙川东西部五校开启云端研讨 一日一课 解决诸多教学疑惑

□ 记者 吕恺 通讯员 刘跃新 陈奇斌 胡迪

本报讯 优势互补,取长补短,友好结对,共进共赢,这样的在线研讨方式既发挥浙川名师的辐射作用,又及时满足了新形势下浙川教师成长的愿望,可谓一举两得。6月19日,浙川东西部五校的缙云县紫薇小学、胡村小学、青田县巨浦小学和四川南江县实验小学、第二实验小学的老师们,利用陈彤省名师工作平台,在云端开展了一日一课教学研讨活动。

本次一日一课研讨活动,由缙云县紫薇小学与四川省南江县实验小学、南江县第二实验小学三所学校邀请本校的教学名师,每天轮流现场直播一堂教研课,引领其他老师在线交流与研讨。活动从6月8日至6月19日,共推出语文、数学、科学、英语、美术和音乐六个学科的12节空中名师课堂。

在云研讨活动中,老师们借助网络相互学习,深化教学研究,提高教研效益。

陶老师从词语理解入手,感知对应写法,贯穿课堂始终,既准确又简练,思路清晰!四川省南江县实验小学何瑜老师听了缙云县紫薇小学陶晓丽老师《圆明园的毁灭》一课觉得收获颇丰,她的教学思路设计新颖,课堂上书声琅琅,妙语连珠。这样的在线交流与研讨,就像一场及时雨,满足了新形势下我们语文教师的专业成长需求,解决了我们教学中诸多的疑惑!

自签订《浙川东西部扶贫协作校校结对协议书》以来,我们在教育管理、学科交流、教研活动、业务培训、资源共享等方面开展结对帮扶,创新帮扶活动方式,提高帮扶活动效果,推动结对学校实现更高层次、更高水平的发展。浙川东西部扶贫协作紫薇小学负责人、校长赵力乾如是说。

让禁毒青莲 在青少年中朵朵绽放

□ 记者 吕恺 通讯员 郑施施 雷叶恺

本报讯 为向青少年普及禁毒知识,树立青少年禁毒意识,6月18日起,丽水学院青莲青禁毒志愿宣讲团的成员联合莲都区禁毒办,在丽水市各中学开展了形式多样的禁毒宣讲活动。

连日来,宣讲团的成员先后来到莲都区天宁中学、莲都外国语学校、处州中学、花园中学,通过观看

警示片,听取禁毒知识讲座,禁毒相关的三句半、相声,知识问答等形式宣传禁毒防毒的知识。

此次巡讲,每个学校的会场都座无虚席。为了扩大受众面,处州中学还采取线上+线下模式,使无法到场的学生通过现场直播听取禁毒宣讲。各个学校领导 and 负责老师表示青莲青团队的禁毒宣传内容丰富、形式多样、效果显著,适应中学生的认知水平和性格特点,能让学生在喜闻乐见的形式中得到相关禁毒教育。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉 蓝义荣
编委委员 范宁华 蓝燕
一版编辑 叶美